

Боевой темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

16-й год издания
№ 57 (1889)

Суббота, 17 мая 1958 г.

Цена
10 коп.

За дальнейшее улучшение технико-экономических показателей завода

С пленума горкома КПСС

15 мая 1958 года состоялся пленум Рубцовского горкома КПСС. На пленуме был заслушан и обсужден вопрос о работе Алтайского тракторного завода по улучшению технико-экономических показателей. С докладом по этому вопросу выступил директор завода тов. Поляков.

Коллектив алтайских тракторостроителей вносит свой вклад в общеноародную борьбу за претворение в жизнь намеченной XX съездом КПСС программы дальнейшего могучего подъема экономики страны и благосостояния советского народа на пути строительства коммунизма. Коллектив завода постоянно наращивает мощности, работает над освоением новых машин и улучшением технико-экономических показателей. Освоение и выпуск трелевочных тракторов ТДТ-60, а затем гидронавесной системы к тракторам ДТ-54 потребовали от тракторостроителей огромного трудового напряжения.

Реорганизация машинно-тракторных станций и передача технологии колхозам, новый порядок продажи тракторов и сельхозмашин ставят перед коллективом завода ответственные задачи по дальнейшему совершенствованию и созданию новых конструкций тракторов, повышению их качества, значительному увеличению выпуска запасных частей, улучшению всех технико-экономических показателей, которые должны обеспечить снижение себестоимости и в третьем квартале 1958 года создать все условия для перехода завода на рентабельную работу.

В настоящее время на заводе проводятся мероприятия по обеспечению рентабельной работы, ведется подготовка к переходу завода на семичасовой рабочий день.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 мая 1958 года в 5 часов вечера в красном уголке прессового цеха состоится совещание редакторов и членов редколлегий стенных газет цехов и отделов завода.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад «Итоги заводского конкурса на лучшую стенную газету и задачи стенной печати в освещении вопросов производства». (Докладчик—редактор газеты «Боевой темп» тов. Елисеева).

2. Выступления редакторов стенных газет автоматного и инструментального цехов.

Накануне совещания в красном уголке прессового цеха будет организована выставка лучших стенных газет.

ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ ЗАВОДА.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БОЕВОЙ ТЕМП».

Все силы на выполнение плана мая!

ЛЮДИ НАШЕГО
ЗАВОДА

С комсомольским огоньком и задором



Дадим в мае 800 комплектов механизмов гидронавесной системы!

Большая и ответственная задача возложена на коллектив цеха, который должен выпускать механизмы гидронавесной системы. В мае цех должен сдать 800 комплектов унифицированных навесок. Выполнение этого задания требует от коллектива высокого напряжения в труде.

По установленному графику на 14 мая коллектив цеха должен был изготовить 90 комплектов. Однако собрано и сдано всего только 63 комплекта. Причина отставания состоит в том, что многие цехи-поставщики тормозят выполнение заданий из-за нехватки необходимых деталей. Отсутствовали

хов, как автоматный, моторный и механический цех № 2.

Однако 14 мая цех работал лучше, чем в другие дни. В этот день смена мастера тов. Татарникова, где начальником пролета тов. Злобин, собрала 30 комплектов унифицированных навесок. Это то, что требовалось по заданию. Особенно высокой производительностью в труде здесь отличились слесари-сборщики Николай Мищенко и Николай Деревинин. Они с честью справились со своим заданием.

Значительно улучшился работа сборочного участка, если монтажники позаботятся о быстрой

даче в эксплуатацию кранбалки, которая так необходима для переноса собранных механизмов гидронавесной системы к месту складирования.

На механическом участке, где старшим мастером тов. Кожушко, сейчас продолжается монтаж станков. Многие из них уже вступили в строй. С каждым днем мощность участка возрастает. Можно с уверенностью сказать, что цех изготовления механизмов гидронавесной системы преодолел имеющиеся трудности и с честью выполнит важное задание.

П. ЛЕЙБМАН.

Успехи сталелитейщиков

Коллектив сталелитейного цеха с каждым днем наращивает темпы в труде, стремясь досрочно выполнить производственную программу мая. Среди бригад сталеваров и формовщиков идет упорная борьба за первенство.

15 мая лучше других работала бригада сталеваров марганцевистого литья Петра Бабешко, которая выдала 7,1 тонны стального литья, выполнив норму на 183 процента. На 159 процентов выполнила сменное задание бригада Василия Коваленко.

Хороших результатов добились бригады формовщиков трака Людмила Слоним и Нины Юдиной. При норме 415 опок бригада тов. Слоним заформовала 622 опоки трака, а бригада тов. Юдиной—553 опоки.

Бригада сталеваров углеродистого литья Петра Бабешко выполнила задание на 127 процентов, а бригада сборщиков лент Петра Чиклакова—на 121 процент.

А. ГЛАЗКОВА.
Сталелитейный цех.

Перевыполняют задания

Развернувшееся соревнование за работу по методу донецкого шахтера Николая Мамая горячо подхвачено коллективом чугунолитейного цеха № 3. Каждый трудовой день приносит коллективу новые успехи. В стержневом отделении хорошо трудятся формовщики стержней головок блока цилиндров.

Так, 15 мая формовщики стержней головок тов. Кожевнико-

ва, Киселева, Сазонова и Смиркина выполнили производственное задание на 130 процентов. В этот же день обрубщик заднего моста тов. Некрасов обработал 28 отливок задних мостов, выполнив задание на 125 процентов.

На 140 процентов выполнил задание обрубщик головок блока цилиндров тов. Иванчиков.

Л. МЕРКУРЬЕВА.
Чугунолитейный цех № 3.

В честь 40-летия ВЛКСМ

На днях на собрании формовщиков в чугунолитейном цехе № 1 были подведены итоги работы комсомольско-молодежных бригад, соревнующихся в честь 40-летия ВЛКСМ.

В прошлом месяце лучших успехов добились бригады комсомольцев Александра Вдовенко и Насрутдина Алиева, значительно перевыполнившие производственные задания.

Александр Вдовенко пришел в цех после демобилизации из Советской Армии, Насрутдин Алиев—после окончания ремесленного училища. Комсомольцы охотно включились в трудовой ритм и сейчас идут в авангарде соревнующихся. Бригада тов. Вдовенко выполнила апрельский план на 169 процентов, бригада Алиева—на 159 процентов.

Формовщики добились заметных успехов и в снижении брака. Так, в марте бригада тов. Вдовенко имела 2,2 процента брака. В апреле он снизился до 1,4 процента. Почти на два процента снижен брак и в бригаде Алиева.

Комсомольцы передовых бригад принимают активное участие в общественной жизни цеха. Они решили также обучиться второй профессии: освоить слесарное дело. Это поможет значительно повысить производительность труда и сократить простой оборудования.

В. ВЕСНОВА.

Трудящийся, помни: мусор и хлам мешают вперед продвигаться нам!

* * *

Мобилизовать все силы на борьбу за чистоту

На территории теплоэлектроцентрали несколько лет тому назад были посажены тополя, клены и другие деревья. Сейчас они одеваются в веселый зеленый наряд, отбрасывая еще небольшую тень на чистые аллеи и пешеходные дороги.

Каждое утро рабочие поливают клумбы, следят за чистотой и порядком в цеховом сквере. Чувствуется, что зелень, ее свежесть и красота привлекают внимание всех. Хорошо было бы, если зеленые насаждения окружали бы каждый цех! А они нужны не только у центральных входов, но и на другой стороне—на задворках.

Если южная и восточная стороны основного корпуса ТЭЦ хорошо озеленены, то северная и западная стороны находятся в самом запущенном состоянии. Необходимо провести большую работу по сбору металломолома, упорядочить складирование запасных частей, выровнять площадки.

Здесь накопилось очень много различных неликвидов, которые могут найти применение в других хозяйствах. Следует изготовить стеллажи и хранить на них необходимые запасные части.

Территория между теплоэлектроцентралью и чугунолитейным цехом № 3 не разграничена. Поэтому литейщики ор-

ганизовали свалку подальше от своего цеха и ближе к соседям. Около полуторынты жалюзи выброшены из красильного отделения. Все это загрязняет территорию и придает ей запущенный вид.

На восточной стороне химцеха строители треста № 46 соорудили подземные коммуникации и провели железнодорожную колею. На месте произведенных работ остались кучи грунта, и никто не проявляет беспокойства об удалении его за пределы завода. В ветреные дни здесь стоят клубы пыли, а весной и осенью — непролазная грязь.

Несвоевременная подача платформ приводит к тому, что отходы извести выгружаются прямо на железнодорожную колею, загрязняя территорию цеха.

Вокруг ремонтной мастерской также валяется мусор, площадки неровные. То же самое наблюдается и в северной части помещения щита управления.

Рядом с садом на западной стороне ТЭЦ соседствует огромная гора различного хлама. За много лет здесь накопились мазутные тряпки, веники. Вызывает удивление тот факт, что пожарники завода не обявили руководителей теплоэлектроцентрали убрать этот мусор, который очень опасен в пожарном отношении.

**Мусор и грязь—производства враг.
Чистота—к коммунизму шаг.**

* * *

**Ты собрался идти домой?
А кто грязь уберет за тобой?!**

* * *

**Грязь с сорняками имеет сходство:
Глушит она рост производства.**

На северной части ТЭЦ появился громадный ворох земли, в котором захоронены десятки тонн металла. Необходимо землю вывезти, а металл сдать в скрапоразделочный цех.

Немало нужно поработать также коллективам газокислородного, деревообделочного цехов и механического цеха № 4, чтобы навести порядок на своих территориях.

Организованная на заводе комиссия по наведению порядка и чистоты на заводской территории предложила руководителям этих цехов устранить отмеченные недостатки. Необходимо для этой работы мобилизовать все силы, всех работающих в цехах и отелях.

И. МАМЧУК.

За порядком надо следить

После недавно прошедшего общественного смотра повышения культуры производства на участке легких прессов в прессовом цехе стало заметно чище, наведен порядок на рабочих местах, меньше видно беспорядочно разбросанных деталей.

Тем не менее, нельзя сказать, что участок находится в образцовом состоянии. Так, например, у стоящего прямо у входа 50-тонного пресса нагромождены груды заготовок, каркасных сальников. Здесь грязь, отходы, металлическая сетка и т. п. Само рабочее место загромождено, и для прессовщика остается свободным лишь маленький отрезок пола, куда можно ступить ногой.

На наш вопрос, почему детали валяются в беспорядке, старший мастер тов. Мухамеджин ответил: «У нас нет специальной кладовой, мало ящиков. Правда, ящики заказаны и скоро будут изготовлены».

В дальнейшем разговоре тов. Мухамеджин заявил, что через пару дней такого положения на участке не будет. Из этого следует, что поддерживать чистоту можно, но нужно делать это систематически и своевременно.

Возле некоторых других прессов также беспорядок. Рабочие спотыкаются о детали. Если деталь нужна для дальнейшей обработки, то для нее должно быть отведено специальное место.

Беспорядок на участке, рабочем месте снижает производительность труда. Необходимо следить за порядком и чистотой все время, а не от случая к случаю.

из них 15,3 миллиона пудов яровой пшеницы.

Вовлечение в хозяйственный оборот целины резко отразилось на экономике колхозов. Это видно из следующих данных. Если в 1953 году денежные доходы района составляли 4.090 тысяч рублей, то в прошлом году они достигли 54.646 тысяч рублей. Рассказывается и о достижениях совхозов Поспелихинского района, которые получили в прошлом году 35,4 миллиона рублей прибыли. Средняя урожайность зерновых по району составила в минувшем году 17,6 центнера с гектара на площади 146,5 тысячи гектаров. Хозяйства района сдали и продали государству за этот год 1.925 тысяч центнеров зерна.

С интересом экскурсанты знакомятся с опытом работы колхоза «Дружба» Поспелихинского района, где подняты тысячи гектаров целинных и залежных земель. Это экономически крепкое хозяйство получило в прошлом году по 23,8 центнера зерна с гектара на 6.108 гектарах. Артель «Дружба» отличается высокой культурой земледелия. Здесь по почину

бригадира тракторной бригады Г. Буханько зародилось замечательное соревнование за право называться бригадой высокой культуры земледелия.

В павильоне «Сибирь» имеется список передовиков соревнования за увеличение производства зерна в 1957 году. На первом месте Поспелихинский район, затем Белоглазовский, совхоз «Поспелихинский», колхозы имени Калинина Третьяковского района, «Дружба» Поспелихинского района, «Страна Советов» Рубцовского района.

Убедительно рассказывается здесь, как раздельная уборка снижает потери и повышает качество зерна. Приводятся такие данные: в совхозе «Белоглазовский» убирали таким способом 17.500 гектаров пшеницы и сберегли от потерь на каждом гектаре по 2,2 центнера хлеба.

Показываются и передовики соревнования по животноводству. В этом разделе рассказывается о колхозах «Родина» Шипуновского района, «Память Ленина» Марушинского района, «Перелом» Тальменского района. Экскурсан-



Волынская область. В колхозах области развернулись весенние полевые работы. Дружно и организованно вышли в поле колхозники сельхозартели «Ленинская победа» Киверцовского района. Колхозные механизаторы дали слово закончить сев яровых культур в самые сжатые сроки.

Отлично трудятся на севе ранних зерновых тракторист колхоза Л. Б. Высоцкий, селянщики С. Б. Высоцкий и А. С. Ковалевчик. Они засевают ежедневно по 30—35 гектаров при норме 28 гектаров.

На снимке (слева направо): передовики весеннего сева колхоза «Ленинская победа» селянщики С. Б. Высоцкий, А. С. Ковалевчик и тракторист Л. Б. Высоцкий.

Фотохроника ТАСС.

Совещание редакторов районных и городских газет

На днях состоялось кустовое совещание редакторов районных, городских и многотиражных газет по вопросу о роли газеты в борьбе за высокую культуру земледелия. В работе совещания приняли участие редакторы газет г. Рубцовска и ряда районов нашего края.

После доклада инструктора крайкома КПСС тов. Бутакова состоялся обмен опытом по освещению в газетах вопросов борьбы за высокий урожай. Особенна велика роль газеты сейчас, в дни ударного декадника, объявленного в крае, по быстрейшему окончанию весенне-полевых работ. По решению крайкома КПСС редакции городской газеты «Коммунистический призыв» и газеты «Боевой темп» выедут в колхозы и совхозы Рубцовского района для оказания помощи партийным организациям в выпуске многотиражных газет.

Алтай на ВСХВ

Начала свою работу Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1958 года. В многочисленных ее павильонах рассказывается, как осуществляются исторические решения XX съезда партии, какой большой путь развития прошло сельское хозяйство после декабряского Пленума ЦК КПСС.

Главный комитет ВСХВ утвердил участниками выставки 70 республик, краев и областей, которые добились хороших результатов в увеличении производства сельскохозяйственной продукции. Среди них и Алтайский край.

Многочисленные экспонаты выставки рассказывают о том, как превращаются в жизнь постановление февральского Пленума ЦК КПСС и принятый Верховным Советом СССР Закон о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций.

Уже в первый день работы выставки многочисленные посетители увидели все сельскохозяйственные машины, которые сейчас

продаются и будут в дальнейшем продаваться колхозам и совхозам.

Экспонируются 620 различных тракторов, комбайнов, сеялок, культиваторов и других машин. На бывшей территории усадьбы МТС многочисленные посетители знакомились с созданием типовой ремонтно-технической станции, рассчитанной на обслуживание 300—400 тракторов, 150 автомобилей и 200 различных сельскохозяйственных машин.

Многочисленные экспонаты на выставке посвящены Сибири и Алтайскому краю. В павильоне «Сибирь» демонстрируются данные о росте колхозов и совхозов. Сибирь в прошлом году дала стране 645 миллионов пудов зерна. Ее поля обрабатывают 223.400 тракторов (в переводе на 15-сильные), 74 тысячи зерновых комбайнов и много другой техники. Здесь мы узнаем, что колхозы и совхозы Сибири в 1954—56 годах освоили 8 миллионов гектаров целинных и залежных земель, с которых получено 19,5 миллиона пудов зерна,

Экономь в большом и малом

★

Свыше миллиона рублей— на ветер

Три месяца тому назад чугунолитейщики первого цеха применили у себя использование отходов стержней, которые получаются после выбивки на вибрационной машине, для изготовления стержневого состава. Для этого авторы предложения механик цеха тов. Хрупин и мастер земледелия отделения тов. Ченцов предложили оригинальную конструкцию барабана непрерывного действия, в котором производится размол кусков выбитых стержней.

Это мероприятие дало возможность цеху ежедневно экономить 25—30 тонн свежего песка, что составляет экономию в год около 800 тысяч рублей. В результате в первом чугунолитейном цехе норма расхода песка снижена с 900 килограммов до 700 на тонну годового литья.

Казалось бы, руководители отделов механизации и автоматизации, главного металлурга и чугунолитейного цеха № 3 заинтересуются этим новшеством и внедрят его в чугунолитейном цехе № 3. Ведь для этого не требуется больших затрат! Установку можно изготовить при незначительных капитальных затратах—2—3 тысячи рублей.

Однако никто об этом серьезно не подумал. Чугунолитейщики третьего цеха по-прежнему тратят на тонну годового литья около 1200 килограммов песка. Свыше миллиона рублей в год уходит на ветер! Вот результат безответственного отношения к вопросам экономии средств на заводе.

Ты, побывавшие в день открытия выставки в павильоне «Сибирь», внимательно рассматривали стены колхоза «Память Ленина» Марушкинского района, где подробно освещена работа по использованию смеси кукурузы с горохом. Это мероприятие значительно повысило надой в колхозе. Если раньше среднесуточные надои при кормлении коров кукурузным силосом составляли 12,03 килограмма, то при кормлении смесью кукурузы с горохом надои достигли 14,03 килограмма молока на корову при значительном улучшении жирности молока.

Имеются материалы по развитию овцеводства в Алтайском крае. Этому посвящен стенд колхоза «Путь Сталина» Локтевского района, где успешно развивается тонкорунное овцеводство. В прошлом году здесь выращено по 123 ягненка на сто маток и получено шерсти по 5,8 килограмма от каждой из 4,435 овец. От этой отрасли колхоз получил в прошлом году 1,777 тысяч рублей дохода.

Диаграммы и материалы, посвященные Верхне-Обскому совхозу

КОМСОМОЛЕЦ И МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ!

Готовься к городскому фестивалю молодежи!
Фестиваль будет проходить 28—29 июня 1958 года

*

Подготовка ко второму городскому фестивалю молодежи

Недавно состоялось очередное заседание оргкомитета второй зоны по подготовке ко второму городскому фестивалю молодежи. На заседании присутствовали секретари комсомольских организаций цехов и отделов завода, школ №№ 6, 9 и 17, машиностроительного техникума, техникума механизации и электрификации сельского хозяйства и педучилища.

Секретарь заводского комитета комсомола тов. Киселев доложил о том, как идет подготовка к предстоящему фестивалю молодежи.

Комсомольцы нашего завода за время подготовки к фестивалю сделали немало: собрали 800 тонн металломела, около 5 тонн макулатуры. Для этого цеховые комсомольские организации провели 55 воскресников.

Активное участие приняли комсомольцы в озеленении Восточного поселка. Силами комсомольцев произведена посадка более 7 тысяч ку-

стров различных деревьев. Убрана большая часть территории, произведена разбивка газонов и клумб. В этой работе отличились комсомольцы автоматного, второго тракторосборочного, моторного и первого чугунолитейного цехов.

В прошлый выходной день заводской комитет комсомола организовал массовый воскресник по наведению чистоты и порядка на территориях вокруг цехов и по сбору металломела. В воскреснике приняли участие около 400 человек. Особенно хорошо потрудились комсомольцы тракторосборочного цеха № 2 (секретарь комсомольской организации тов. Андрищева), автоматного (секретарь тов. Шведов), отдела главного технолога (секретарь тов. Егер). Всего было собрано 200 тонн металломела.

На заседании было решено усилить работу по подготовке к фестивалю.

Навстречу празднику молодости

28—29 июня нынешнего года в нашем городе будет организован второй городской фестиваль молодежи. Необходимо много поработать, чтобы достойно встретить этот замечательный праздник молодости, мира и дружбы.

Молодежь чугунолитейного цеха № 1 обязалась к открытию фестиваля вложить в комсомольскую копилку 600 тысяч рублей, взять под свой контроль расход сжатого воздуха, организовать комсомольские посты. Каждый молодой рабочий должен посадить 4 дерева.

Уже собрано около 50 тонн

металломела. 35 человек приняли участие в посадке деревьев, цветов, устройстве газонов.

Цеховая художественная самодеятельность также готовится к фестивалю. Участники хорового кружка разучивают песни. Однако нужно сказать, что хор у нас еще очень мал. Дина Измайлова, которая руководит художественной самодеятельностью, должна больше проявлять инициативы, шире привлекать молодежь к участию в самодеятельности, выявлять способных исполнителей.

Активно участвуют в хоре контролер Зина Ченакова, весовщица Шура Феденева, стерженщица Галя Провоторова. Формовщик Валентин Абалтусов мастерски исполняет сатирические куплеты.

Комсомольцы тт. Амелькин и Измайлова исполнили дуэтом песню Родыгина «Белым снегом».

Стерженщица Зоя Орлова и слесарь Николай Скуратов готовятся исполнять шуточные танцы.

Молодые чугунолитейщики достойно встретят свой фестиваль.

В. УСТЮЖАНИНА.
Чугунолитейный цех № 1.

Возродить былую славу

Концерт художественной самодеятельности в механическом цехе № 2 не оставил в зрительном зале равнодушных. Упорная и серьезная работа коллектива была оценена по заслугам...

Но не нужно вводить в заблуждение читателей. Это было давно—в период избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР. Сейчас художе-

ственной самодеятельности в цехе нет.

Возникает вопрос: почему комсомольская организация цеха допустила распад художественных кружков? Ведь в коллективе механического цеха № 2 большинство молодых рабочих! Может быть, в цехе нет способных юношей и девушек? Нет, желающих принять участие в художественной самодеятельности много.

Есть здесь и баянисты, и чтецы, и танцоры, и певцы. Одного только нет. Нет настойчивости и желания у комсомольского бюро и его секретаря тов. Афанасьевой возродить работу художественных кружков.

Серьезный упрек следует бросить и в адрес профсоюзной и партийной организаций цеха, которые отнеслись к распаду кружков совершенно равнодушно.

Два раза собирались комсомольское бюро, чтобы обсудить этот вопрос, но все безрезультатно. Тов. Афанасьева не проявила должной требовательности к членам бюро тт. Шишковой и Алфериной, которым было поручено

организовать работу кружков художественной самодеятельности. А ведь близится лето, а с ним и городской фестиваль молодежи!

Сейчас, как никогда, должно быть оживление всей художественной самодеятельности. Вот в кузнецном, первом чугунолитейном, моторном и других цехах комсомольские организации активно начали готовиться к предстоящему заводскому смотру художественной самодеятельности и второму городскому фестивалю молодежи.

А что представляют на смотр комсомольцы механического цеха № 2? На этот вопрос можно ответить одним словом—ничего.

Партийной организации цеха следует обратить серьезное внимание на отсутствие художественной самодеятельности в цехе, не оставаться безучастной к этому важному делу. Комсомольцам цеха нужно дружными усилиями возродить былую славу своих художественных кружков.

И. ЯКОВЛЕВ.
Механический цех № 2.

День школьника

Завтра, 18 мая, на площади имени В. И. Ленина проводится День школьника.

Такой день ежегодно отмечается пионерами и школьниками всей страны накануне окончания учебного года.

Действительно готовятся к своему празднику учащиеся школ горо-

да и наших поселков. На площади организуются массовые выступления юных участников художественной самодеятельности, акробатов и гимнастов. На стадионе «Труд» состоятся товарищеские встречи школьных футбольных команд.

На площади для участников

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Выполнять все мероприятия колдоговора

Декабрьский Пленум ЦК КПСС отметил, что профсоюзы должны в полной мере использовать предоставленные им права по надзору за соблюдением законодательства о труде, за состоянием охраны труда, требовать от хозяйственных органов безусловного выполнения мероприятий, направленных на улучшение условий работы.

К сожалению, многие мероприятия, намеченные еще в 1957 году в чугунолитейном цехе № 1, остались невыполненным. Так, например, колдоговором было предусмотрено построить в 1957 году вентиляцию к ленточным транспортерам №№ 1 и 2 в земледелии отделении. Оборудование должен был поставить ОКС завода, а установить его—теплосиловой цех. Но это мероприятие осталось невыполненным и было перенесено на 1958 год.

Во втором квартале 1958 года колдоговором предусмотрено построить санузел в северной части цеха и герметизировать место пересыпки горелой земли с целью ликвидации источника пыли в тоннеле мусороудаления южного обрубного отделения. Однако цехи-исполнители—деревообделочный и теплосиловой еще не приступили к выполнению этих мероприятий.

Чугунолитейщики требуют от руководителей этих цехов выполнения предусмотренных колдоговором мероприятий. Они также обращают внимание заводского комитета профсоюза на необходимость усиления контроля за выполнением всех пунктов колдоговора.

У. ЖАКУПОВ.
Чугунолитейный цех № 1.

Просьба к руководителям корпуса

Я работаю слесарем-заточником на участке сложно-режущего инструмента в инструментально-производственном корпусе. Рядом со мной и другими заточниками работают затыловщики, токари, которые вынуждены выдувать пыль, идущую от заточных станков.

Шлифовальные станки сухой заточки должны быть отделены от остальных. Об этом хорошо знают старший мастер участка тов. Сорокин и руководители нашего корпуса, но переставить заточные станки, чтобы отделить их от остальных, почему-то не могут.

Мы просим руководителей корпуса переставить заточные станки в другое место и изолировать их.

Н. СЕРГЕЕВ,
слесарь-заточник инструментально-производственного корпуса.

детского праздника будут организованы продажа подарков, прохладительных напитков, большой книжный базар.

С утра и до конца торжества на площади будет играть духовой оркестр.

Крепить дружбу с молодежью села

Решения партии и правительства об укреплении колхозного строя и реорганизации МТС находят горячую поддержку всего советского народа. Рабочий класс нашей страны помогает труженикам села наладить работу мощной техники, которая перешла в собственность колхозов.

Наш завод не остался в стороне от этого важного дела. Так, например, комсомольцы и несознанная молодежь инструментально-производственного корпуса взяли шефство над колхозом «Путь к коммунизму» Рубцовского района в целях оказания помощи механизаторам сельского хозяйства.

В конце апреля наша делегация инструментальщиков в количестве шести человек поехала знакомиться с новыми друзьями колхозного села. Мы хотели наладить тесную связь с молодыми колхозниками, ознакомиться с их хозяйством, узнать их нужды и запросы, а также обменяться опытом работы.

Встретили нас колхозники гостеприимно и тепло. Как только мы вышли из вагона, сразу попали в дружный коллектив комсомольцев. Встречать нас пришли и члены правления колхоза.

В дружеской беседе мы узнали о состоянии колхозного хозяйства, наличии техники, которую приобрел колхоз. В свою очередь, наши новые друзья интересовались де-

лями завода, расспрашивали о перспективах развития тракторостроения.

Председатель колхоза и бригадир тракторных бригад просили нашу комсомольскую организацию помочь им в приобретении токарного, фрезерного и сверлильного станков, которые необходимы для ремонта автотракторного парка. Следует отметить, что колхоз хорошо оснащен техникой. Здесь имеется 36 тракторов и 16 автомашин.

Для оборудования механической мастерской необходим целый ряд режущего и мерительного инструмента. Колхозники просили нас помочь им в приобретении необходимого инструмента.

Мы побывали на животноводческой, молочно-товарной и других фермах. Животноводы показывали нам автопилки, электроудоилки, подвесную дорогу, кормозапарники. Мы присутствовали при электродайке, наблюдали работу механизмов, заменивших ручной труд.

Вечером после просмотра телевизионной передачи состоялось комсомольское собрание, посвященное нашему приезду. Секретарь комсомольской организации колхоза Владимир Шурыгин и секретарь комсомольского бюро инструментально-производственного корпуса Геннадий Юшин обещали чаще устраивать встре-

чи комсомольцев села и нашего завода, помогать друг другу в работе.

Комсомольцы колхоза решили выработать условия соревнования за право поездки на наш завод. Этой чести будут удостоены передовики сельского хозяйства.

После возвращения из села было проведено комсомольское собрание нашего корпуса. Мы решили оказать помощь колхозникам в приобретении ими оборудования и инструмента.

Закипела работа. Комсомольцы тт. Минин, Дзюба, Бурдеватый, кадровая работница Екатерина Денисова и многие другие хорошо потрудились над подбором и изготовлением инструмента.

8 мая к нам приехали комсомольцы колхоза «Путь к коммунизму». Встреча эта осталась памятной для нас и для наших друзей.

10 мая мы отправили в колхоз четыре ящика различного инструмента, изготовленного руками молодых инструментальщиков.

Оказание товарищеской помощи подшефному колхозу — почетное дело комсомольцев. Молодые инструментальщики будут крепить дружбу с сельской молодежью, помогать ей выращивать богатый урожай.

Н. ОСТРОУХОВ,
токарь инструментально-производственного корпуса.



Китайская Народная Республика. На заводе автомобильных запчастей в Нанкине недавно были выпущены грузовики нового типа. Грузоподъемность новой машины две с половиной тонны. Автомобили может буксировать прицеп с грузом 3,5 тонны.

На снимке: новые китайские грузовые автомашины.

Агентство Синьхуа.

Широкий размах жилищного строительства в КНДР

в 1957—1961 гг. за счет государства в городах и рабочих районах КНДР будет сооружены дома общей площадью в 10 миллионов квадратных метров.

Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, широкие масштабы и высокие темпы осуществляемого сейчас жилищного строительства являются небывалыми в истории страны. В первом квартале текущего года в городах и сельских районах республики построено жилых домов на 42 процента больше, чем за соответствующий период в прошлом году.

В течение первой пятилетки —

(ТАСС).

Три концерта в подшефном колхозе

Крепкая дружба завязалась между комсомольцами и молодежью инструментально-производственного корпуса и молодыми тружениками колхоза «Путь к коммунизму» Локтевского района.

В минувшую субботу группа комсомольцев в составе 21 человека во главе с секретарем комсомольского бюро Геннадием Юшиным посетила подшефный колхоз. Инструментальщики отвезли своим друзьям инструмент и выступили перед хлеборобами с концертами.

Два концерта были даны на мо-

лочно-товарной ферме, один — в тракторной бригаде. Выступления были разнообразны и очень понравились колхозникам. Вокальная группа девушек под руководством Нины Щуркиной исполнила вальс «Березка», группа юношей под руководством Николая Долгова исполнила две песни из кинофильмов «Тайна двух океанов» и «Солдат Иван Бровкин».

Александр Яшин прочел стихотворение «Харитона Хитрецов». Зрители наградили его горячими аплодисментами. Николай Калистратов исполнил «Русский пе-

репляя», Лариса Бурдяццева спела мексиканскую песню «Не обижай меня» и «Полярный вальс».

Понравились колхозникам и частушки в исполнении Раисы Мининой и Валентины Мартыновой и русский танец в исполнении танцевальной группы. Выступавшим аккомпанировал на баяне Владимир Жданов.

Труженики колхозных полей остались очень довольны концертами и просили молодых рабочих чаще приезжать к ним.

В. ЮРЬЕВА.

Кто будет лучшим садоводом?

Алтайский краевой отдел народного образования, краевой совет пионерской организации имени Ленина и краевая станция юных натуралистов объявляют конкурс на лучшего юного садовода. В конкурсе могут участвовать каждый пионер и школьник, пионерские отряды и дружинки, детские дома, кружки юннатов, станции юных натуралистов и дома пионеров.

Каждый пионер и школьник должен выполнить одно из следующих условий: посадить и сохранить не менее 5 плодовых деревьев или 20 ягодных кустарников, или 150 кустов земляники; вырастить и передать школе яблонь, груш, вишен, слив — 10 саженцев, земляники — 200 штук, ягодных кустарников — 20 штук, дичков яблони — 50 штук.

Пионерским дружинам и детским домам иметь плодовый сад общей площадью не менее 15.000 квадратных метров в сельской местности и 1.000 квадратных метров для городов и питомник с выпускном не менее 150 саженцев плодово-ягодных растений. Оказывать помощь колхозу, совхозу в закладке садов, питомников, по лезащитных лесонасаждений и уходе за ними.

Показатели для станции юных натуралистов и домов пионеров следующие: иметь при станции юных натуралистов сад на площади 0,5 га, питомник с выпускном саженцев 250 штук. А при детском доме — сад и питомник площадью в 1.000 квадратных метров.

Итоги конкурса подводятся весной и осенью 1958 года. Победители, выполнившие условия конкурса, награждаются почетной грамотой крайисполкома, грамотой крайкома ВЛКСМ и путевками на ВСХВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и типографии: г. Рубцовск, поселок

АТ3. Телефоны: редактора — АТС — 4-50, общий — АТС — 4-85.



Федеративная Республика Германия. В Дортмунде состоялся митинг против атомного вооружения бундесвера. Митингу предшествовала демонстрация, которую возглавили женщины города.

На снимке: во время демонстрации. Транспарант гласит: «Матери, требуйте прекращения испытаний атомных бомб!»

Фото Берга.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.

КЛУБ ЗАВОДА

17 мая
новый художественный фильм

ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА!

Коллектив ИТР, рабочих и служащих цеха станкостроения, механизации и автоматизации с прискорбием извещает о преждевременной смерти работника цеха, инженера-технолога

Анны Петровны ФРОЛКО,
последовавшей 14 мая, и выражает глубокое соболезнование семье покойной.

Заводской комитет профсоюза производит набор поваров, помощников поваров, мотористов для работы в пионерском лагере.

Обращаться в комитет профсоюза завода.

Коллектив отдела главного механика выражает глубокое соболезнование старшему инженеру-конструктору Григорию Тихоновичу Фролко по поводу преждевременной кончины его жены

Анны Петровны ФРОЛКО.